

Редкие птицы



Цель: познакомиться с некоторыми видами редких птиц.

Задачи.

Воспитательные: воспитывать бережное, ответственное отношение к природе и природным объектам.

Развивающие: формировать умение сравнивать (находить сходства и отличия во внешнем виде птиц).

Познавательные: называет редких птиц.

На территории нашей страны водится огромное количество птиц. Среди них встречаются и редкие виды птиц, которые занесены в Красную книгу. Давайте посмотрим на некоторых из них.



Мандаринка

Мандаринка запоминается яркой внешностью. Живет утка на озерах, реках и болотах, окруженных густым, лиственным лесом.

Мандаринка описана в Красной Книге Российской Федерации



Дальневосточный аист

У взрослого дальневосточного аиста типичное черно-белое оперение. Тело и хвост белые, концы крыльев и хвоста черного цвета.

Причины сокращения популяции дальневосточного аиста связаны с человеком. Деревья, на которых гнездятся аисты, вырубают, а водно-болотные угодья, где они находят пищу, высыхают по разным причинам.



Розовый пеликан



У розовых пеликанов есть огромные клювы, которые приспособлены для ловли добычи при плавании на поверхности воды. Когда птицы погружают клювы под воду, их нижняя часть расширяется, создавая большую сумку, с помощью которой пернатые ловят добычу. Когда пеликаны поднимают голову из воды, сумка сжимается, вытесняя воду через верхнюю и нижнюю части, сохраняя при этом еду во рту.

Желтый мешочек нижней части клюва птицы помещает около 13 литров жидкости и до 4 кг рыбы.

Хохлатый баклан

Это морская птица с хохолком на голове. Хорошо плавает и умеет нырять, тогда как летать и держаться в воздухе она не умеет.



Красноногий ибис

Для птицы характерно белое оперение с розовым оттенком. В полете кажется полностью розовой птицей. Ноги, и небольшая область головы красного окраса. Длинный черный клюв завершается красным кончиком.

Внесен в Красную книгу и является подохранным таксоном.



Филин



Над глазами у филина пучки перьев, которые многие принимают за уши. Это ошибочное мнение.

В последнее время численность филина настолько сократилась, что он был занесен в Красную Книгу Российской Федерации. Причин, из-за которых филин попал в беду, несколько. Птицы не терпят присутствия людей и быстро исчезают из посещаемых мест; кроме того, леса, единственно пригодные для его жизни — старые, глухие — в наше время все быстрее сменяются вырубками.

К сожалению в Красную Книгу России включено огромное количество видов пернатых. Мы посмотрели самую маленькую часть.

Как вы думаете, можно ли помочь птицам не попасть в Красную



Вспомни, какое оперение имеет уточка кряква. Раскрась.

Вопросы:

1. Почему птицы попадают в Красную книгу? С чем это может быть связано?
2. Как ты относишься к птицам из Красной книги?
3. Как можно помочь птицам не попасть в Красную книгу? Как?

**Молодец!
Продолжай в том же
духе!**

